

УДК 342.5

## **РОЛЬ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ В ПРОТИВОДЕЙСТВИИ НЕЗАКОННОМУ ОБОРОТУ НАРКОТИКОВ**

*Е. А. Черникова*

*курсант 2 курса*

*Белгородского юридического института*

*МВД России имени И. Д. Путилина*

*Научный руководитель: Д. В. Меняйло,*

*начальник кафедры информационно-компьютерных технологий*

*в деятельности органов внутренних дел*

*Белгородского юридического института*

*МВД России имени И. Д. Путилина,*

*кандидат юридических наук, доцент*

Одним из наиболее актуальных направлений государственной политики является противодействие незаконному обороту наркотиков. Ни для кого не секрет, что уже долгое время не теряет своих позиций тенденция наркотизации населения. Это означает, что все больше людей, прежде всего молодежи, вовлекается в употребление наркотиков либо иным образом участвуют в незаконном обороте наркотиков.

Практически все исследователи сходятся во мнении о том, что избавиться от наркотической зависимости невозможно. Реально лишь достигнуть более-менее стойкой ремиссии. В этой связи противодействие первичному употреблению наркотиков приобретает особую актуальность. Главная роль в этой деятельности принадлежит антинаркотической пропаганде и социальным мерам воздействия.

На современном этапе наметилась тенденция распространения наркотических веществ и средств с помощью социальных сетей. Поскольку большинство общественных отношений приобрело «цифровую подоплеку», преступный мир решил не упускать это из виду.

Социальные сети значительно упрощают оборот наркотических веществ и отчасти обеспечивают необходимую анонимность этой преступной деятельности. Мониторинг социальных сетей занимает значительную долю времени современных подростков. Несмотря на то что положительного в этом мало, правоохранительные органы должны пользоваться этим. Социальные сети являются хорошим подспорьем для размещения материалов, относящихся к антинаркотической пропаганде. Помимо этого, возможности социальных сетей могут быть использованы в оперативно-розыскной деятельности сотрудников полиции.

Наиболее распространенными социальными сетями на сегодняшний день являются «ВКонтакте», а также «Инстаграм». Довольно часто используется и мессенджер «Телеграм». Именно этот инструментарий может быть использован сотрудниками полиции при реализации некоторых оперативно-розыскных мероприятий.

При необходимости к оперативно-розыскным мероприятиям может привлекаться молодежь, откликнувшаяся на размещенные материалы антинаркотической пропаганды в сети Интернет, связь с которой установлена через социальные сети.

Подводя итог, следует отметить, что роль социальных сетей в противодействии незаконному обороту наркотиков достаточно велика, она позволяет не только наладить контакты с преступниками, но и обрести союзников в лице молодых людей, заинтересованных в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств. При активном использовании возможностей социальных сетей противодействие незаконному обороту наркотических средств и веществ будет происходить на новом, более качественном уровне.